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Objetivos:
El seminario se propone indagar en la noción de "interseccionalidad" como categoría teórica fundamental para el abordaje de la representación de las identidades en la literatura latinoamericana contemporánea. Se trata de un concepto que posibilita iluminar las sobredeterminaciones y entrecruzamientos múltiples que intervienen en la configuración de las identidades "desobedientes" respecto del modelo hegemónico euro-descendiente- blanco- heterosexual- letrado- propietario. La otredad latinoamericana –entendida como una sumatoria de diferencias que se potencian y resignifican entre sí– ha sido negada y expulsada desde la conquista hasta la actualidad en tanto exterioridad constitutiva de la razón europea que aún sostiene la "comunidad imaginada" de nuestros estados-nación. Consiguientemente, la interseccionalidad constituye una herramienta crítica de suma productividad para el análisis de la textualidad latinoamericana más actual, en la medida en que establece constelaciones con una serie de conceptos teóricos nodales tales como Homo sacer; nuda vida; vida precaria; performatividad; ciudadanía; estado nación; biopolítica; colonialidad; copia-modelo-simulacro; communitas; immunitas, entre otros.

Contenidos:
1. Primer encuentro: martes 14 de enero de 16h a 18h 30.
Explicitación y discusión de los conceptos y categorías teóricas arriba mencionados. Justificación de su pertinencia para el abordaje de las representaciones identitarias latinoamericanas.

2. Segundo encuentro: martes 28 de enero de 16h a 18h 30.
A partir de una selección de crónicas de Loco afán. Crónicas de sidario (1997) del escritor chileno Pedro Lemebel se trabajará la figura de la "loca" como cifra de identidad latinoamericana. El abordaje textual se centrará fundamentalmente en la reformulación latinoamericana del modelo gay; la performatividad y los modelos identificatorios que intervienen en la construcción citacional del género; las implicancias ideológicas y culturales de estos modelos; la puesta en cuestión de la noción de "original", el valor de la copia y la función crítica del simulacro; la funcionalidad literaria de la travesti; la dimensión política de la enfermedad; procedimientos, crítica situada y propuesta descolonizadora. 

Corpus:
Lemebel, Pedro. Loco afán. Crónicas de sidario. Barcelona: Anagrama, 1996.  (Selección: "La noche de los visones"; "La muerte de Madonna"; "El último beso de Loba Lamar"; "La Régine de Aluminios El mono"; "Los mil nombres de María Camaleón" 
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